
HAIKLARİN EŞİTLİK VE' LLİûKRASİ PARTİSİ
GRUPBASKAÎilIGI

Sayı:

Tarih:

42663Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Sağlık Bakanı Sayın Kemal Memişoğlu tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğinee y;

cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim. 2

1 olarak

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “ Tip 1 diyabetlilere 19 yaşa kadar verilen şeker ölçümünde

kullamlan sensörlerin, 19 yaş üstü bireylere verilmeyerek bizim çoeuklanmıza mağduriyet

yaşatılmakta. Ben 18 yıllık tıp 1 diyabetli annesiyim. Bizim zamanımızda bu şekilde teknolojik

yenilikler yoktu. Biz yıllarea parmak delip kan çıkararak şeker kontrolü sağlamaya çalıştık ama artık

benim çocuğumunda 22 yaşmda obnasma rağmen parmaklan aeıyor ve nasırlaşti artık. Bu bizimde

hakkımız ve bu sensörler diyabet kontrolünde daha iyi bir yönetim sağlıyor diyabetü bireylere anlık

şeker seviyesini gösterdiği için. Bu yüzden her yaşta her diyabetliye verilmesi gerekir. Kanunsal

haklarımızda da her vatandaşm sağlıkta eşit erişime ulaşımı konusunun İhlali söz konusu oluyor 19

yaş üstü bireylere verilmeyerek. Diyabetliler 18-19 yaş öncesi veya sonrası olarak a5nldığı için her

vatandaşa eşit muamele yapılmamış oluyor. 19 yaş sonrası daha ilkel şartlarda yaşadığı için ve

diyabetin komplikasyonlan yönüyle daha çok irsk altmda olduklan için ileri yaşlarmda bu sensörleri

kullanmaya hakkı var. Bu mağduriyetimizin giderilmesini istiyoruz. Daha iyi bir diyabet yönetimi

için her yaşa; yapay pankreas yerine geçebilecek olan insülin pompalarmm ve aylık aparat

masraflarmm,Avrupa ülkelerinde olduğu gibi bizim ülkemizde de isteyen her vatandaşa verilmesi,

însülin pompalan sensörlerde çıkan şeker seviyesine göre insülin gönderimi yaptığı için,anlık diyabet

kontrolü sağlamaktadır. 18 yaşa kadar tip 1 diyabetliler çözger raporuyla ağır engelli sayılırken, 18

yaş üstü diyebetli bireyler sağlık kurumunda hafifengelli sayılarak bu oran %30 düşünülmektedir. Bu

saçmalık ötesi bir durumdur. 18 yaş üstünde diyabet iyileşen bir hastalık değil, tam aksine yaşla

birlikte haşan daha çok artan bir hastalık. Her yaşta bakım gerektiren bir hastalık. Dolayısıyla 18 'den

sonrasmda oranm düşürülmesi hiçbir şekilde akla mantığa uymamaktadır. Bu konu derhal

düzeltilmelidir. Bu hastalık 18'e kadar neyse, 18'den sonrası da aym oranda olmalıdır. Aksi takdirde

%30 oran verilen diyabetü erkek bireyin askere gitmesi, diyabetlilerin engelli KPSS 'ye giremeyip

normal KPSS 'ye girecek olması, çalışma şartlannda normal vatandaşlarla aym şartlara maruz kalması
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SÖZ konusu olacakür. Diyabetin sebebi ve daha iyi yönetilebilmes i sebebiyle, diyabet üzerine bir

sağlık araştırma komisyonu kurulmalı.Bu komisyon diyabetin sebebini araştnrken aym zamanHaHa
diyabet için yurt dışmdan getirilen teknolojik aletlerin Türkiye'de de üretilebilmesi için ARGE

çahşmalan yapılmasmı talep ediyorum.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
Konu ile ilgili diyabetli yurttaşların mağduriyetlerinin giderilmesi amacıyla bakanlığınızın
yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

Diyabetli yurttaşlar için şeker ölçümünde kullanılan sensörlerin temin edilip hastaların
kullanılması ile ilgili bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar
nelerdir?

Diyabetli yurttaşlar için insülin pompalannm ve aylık aparat masraflanmn bakanlığınız
tarafından karşılanması amacıyla bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa
bunlar nelerdir?

2)

3)
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